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EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Előfizetéseket elfogad
® kiadó- szerkesztőség (Széchenyi utcza 168. szám, az 

rß °f n, n,, e\ szemhen), az ér s. ly c. nyomda irodája, J ent s eh G. 
Konyvkreskedése (czukor utcza), a volt kiadó Geister Lajos (haltér239. sz.) Fraenkl

Hirdetésekért
fizettetik minden háromszor hasábzott sorhely 
után 6, másodszori közzétételeknél 5, harmad­
szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében 

minden hirdetéstől 30 kr o. é.

Oktober 26-án 1862.

Megjelenik minden vasárnapon.
Előfizetési díj : egészévre 5 frt — kr o. é.

félévre . 2 „ 50 „
>» negyedévre 1 „ 30 „

Egyes szám ára 10 kr.

I. évi folyam, szám.

KOZÜGrYEK.
Szalay József jogtanár urnák az egri jog­

akadémia megnyitásakor mondott beszéde.
Nagyméltósága Érsek, örökös Főispány, 

Kegyelmes Uram!
Váratlanul lepett meg exeellentiádnak oly ne­

mes, mint a mai ünnepély tárgyához méltó, az ér­
telmi világ által oly hőn várt, mint lelkesen mél- 
tánylott azon akarata, mely szerint az egri, jogtani 
főiskolák visszaállítása ünnepélyét személyesen 
megtartani, s igy annak fényt, díszt s tekintélyt 
adni méltóztatott. Kedvezett a gondviselés, hogy 
amidőn exciád honfiúi s fővédnöki kötelmét oly ma­
gasztos lélek — s készséggel teljesité, módot s fé 
nyes alkalmat nyújtott a jogi tanárkarnak, általam 
excellentiádat, a mtságos fökáptalant és e fényes 
gyülekezetei üdvözleni.

A magyar törvénykönyv, a nemzet ezen bál­
ványzott szentirása, az 1741, 44-ik t. czikkelyben 
már 121 év óta hirdeti és örök emlékül adandja át 
a legkésőbb nemzedéknek is Foglár György 
szerbi v. püspök s egri olvasó-kanonok követésre 
legméltöbb azon tettét, mely szerint városunkban a 
jogtudományi nyilvános főiskolák alapját megve­
tette, az e feletti ügyelést az egri püspök s utódai­
ra, a káptalanra és Heves-megyére; főigazgatását 
pedig a magyar kir. curiára bízta. Nem is hangzott 
el sikeretleuül, mint a pusztában kiáltónak szava, 
sem az üdvözült alapitó áhítatának, sem a nemzet­
gyűlés, — Horácz ezen szavaira visszapillantással: 
„Quid fórét Iliae mavortisque puer, si taciturnitas 
obstaret meritis invida Romuli“ — törvénybe igta- 
tott hálás emlékének, sem ezernyi azon egyesek, 
kik e főiskolai intézetben a hazában ragyogott ki- 
képezettséget nyertek, égbe emelkedett imájuk ; 
mert ime a pietas szentelt lángjaiban fellobogó tör­
vény feltámadott, kivívta diadalát, hogy század, sőt 
ezred éveken át hirdesse Foglár György öröklő 
dicsőségét, Róma nyájas költője ezen szavaival: 
„Exegit opus, quod nec Jovis ira, nec ignes, nec 
poterit ferrum, nec edax abolere vetustas, — non 
omnis mortuus, parte meliore sui vitavit Libitinam; 
latus super astra peremiis, et per omnia saecula fa 
ma, siquid habent veri vatum praesagia, vivet.“ 

Nem tévesztette el czélját ezen dicsőtilt ala 
pitó, midőn az alapítványára feliigyelést az egri 
püspökre s káptalanra bízta; mert belátta, hogyha 
a mindent romboló századok vas-keze majdan ala­
pítványát feldulandja, ezen nagylelkű védnökök s 
pártfogók kegyelete és tudományszeretete megmen- 
tendi azt az enyészettől nemcsak, de örök mara- 
dandóságát is biztosítja. És ime mivel bizonyítsam, 
mivel igazoljam be a dicsőült látnok ihlettségét fé­
nyesebben és méltóbban, mintha az idő viharai 
miatt csaknem egészen összeomlott alapítványa 
hamvai felett emelkedett ezen magasztos falakat 
hívom fel, tegyenek bizonyságot gr. E s z t e r h á z y 
Károly volt egri püspök gazdagságaiban oly dús, 
mint jótéteményeiben kifogyhatlan, ezen egri főtan- 
intézetre árasztott bőkezűségéről, melynek szentelé 
ezen pompás remeket, ezen királyi diszü, pazar költ­
séggel emelt páratlan épületet, nemcsak, de azt ha­
gyatéka átalános örökösévé is rendelé. Nincs szó, 
nincs fogalom, mely méltóbban és fényesebben il- 
jék ezen halhatatlan emlékű, nagyszellem dicsőíté­
sére, mintha Róma koszorús költőjével mondom el: 

Ex égi monumentum aere perennius,
Regalique situ pyramidum altius:
Quod non imber edax, non Aquilo impotens 
Possit diruere, aut innumerabilis 
Annorum series, et fuga temporum.
Légy te dicsöült szellem! fenn a kegyelmek 

zsámolyánál is örökvédője és pártfogója az itt lent

oly hőnpártolt s bőkezűségeddel elárasztott ezen 
fő tanintézetnek! neved és emléked élni fog szive­
ink- kebleinkben, mig e szeretett haza, s mig egy, 
a tudományokat tisztelő és szerető magyar él.

De nem feledkeztek meg ezen főiskolai intézet 
pártfogása és emeléséről emez üdvözült szellem 
méltó utódai:b.Fischer sPyker érsekek sem; 
nem, különösen excellentiád, ki ezen tanintézet múlt 
évbeni megnyitásával valamint állandósága horgo­
nyát megvetette, úgy védnöki és pártfogói buzgalmát 
kitüntette, a méltóságos főkáptalannal együtt pedig 
azon fényes áldozatkészséget tanúsították, mely 
szerint a három osztályra emelt jogakademia örök- 
maradandóságát biztosították. Fogadja excellenti­
ád és a fökáptalan a haza, az emberiség, Egervá- 
rosa, a tanári kar és a tanuló ifjúság hálás köszö­
netét, mely kielégítőbb nemes s magasztos leikeik­
nek a föld minden kincseinél, drágább és becsesebb 
a gyémántos jelek- s kereszteknél, öroklőbb és di­
csőségesebb az emberi kevélységet hirdető pyra- 
misoknál, és túl a síron is megnyugtatóbb a hiúság­
nak emelt szobroknál.

Hozzád fordulok s szólok már Eger nemes s 
hü népe, hozzátok, kik a tanuló ifjúságnak szülői, 
rokoni, baráti s polgártársai vagytok, és felhívlak 
titeket a haza, az emberiség nevében: forduljatok 
kegyelettel ezen főiskolai intézethez, tanács—példa- 
adástokkal, jószivüségtekkel, hazafiszeretettel ka­
roljátok fel, pártfogoljátok, védjétek, tévedéseikből 
vezessétek jó útra a tanuló ifjúságot; tudjátok ön- 
tapasztalástokból, mint tudjuk mi is, hogy a tanév 
néhány rövid órái a tévedésre hajló ifjúkort nem 
képesek megóvni, ha az idő sokkal számosabb per- 
czeiben , óráiban ellenkező tanok- s példákkal ta­
lálkozik. Ne törjetek könnyedén kárhoztató pálczát 
botlásaik felett, mert szebb és nemesebb becsülettel 
legyőzni az ifjú bevét, mint Brutusként bárdot emelni 
nyakához, ügy bánjunk velek, hogy midőn a tő­
lünk távozókat egykor a szülői karoknak visszaad­
juk, soha eine felejthessék: hogy Eger kebelében 
szerezték szellemi gazdagságukat, polgári miivelt- 
ségöket, társadalmi képzettségöket s ennek azon 
üdvös tanát, miszerint a becsület és emberség győ­
zelmeit az aczélok vívmányai felett becsülni és sa­
játokká tenni megtanulták.

,Ti pedig tanuló, nemes ifjak! legyetek buzgók 
imáitokban, szorgalmatosak tanulmányaitokban; 
tanuljatok meg minden embert emberség és becsü­
lettel meggyőzni. Az életbölcseség ezen egyik ve­
zértanának hű megőrzése képes lesz éltetek béke- 
ségét megállapítani. Legyetek engedelmesek a tör­
vények és előjáróitok iránt; mert azok hü megtar­
tása, ezek tisztelete nélkül czélhoz nem juthattok; 
kerüljétek a bűn alkalmait, hogy megtarthassátok 
lelketek nyugodalmát, mely nélkül földi boldogság 
nem létezhetik, hogy megadhassátok szülőiteknek, 
barátaitok- rokonaitoknak azon örömet, melyet ők 
tőletek méltán várhatnak s igényelhetnek.

,Végre, fogadja excellentiád és a fő káptalan 
imánk szárnyain egekbe emelkedett mindnyájunk 
azon forró óhaját: hagy az isteni gondviselés exccl- 
lentiádat és a mélt. fökáptalant az ő anyaszentegy- 
háza dicsőségére, a szeretett haza boldogságára, 
és ezen főiskolai tudományos intézet gyámolitására, 
emelésére igen sok éveken keresztül kegyelmesen 
megtartani méltóztassék!

Lapirodalmi szemle.
III.

Megígértem, hogy az „Ország“ munkatársait 
egyenkint fogom fölléptetni. Mielőtt azonban az 
adott szót beváltanám, jónak látom némelyeket 
előrebocsájtani.

ITgy hiszem, ha nem mondom is, reájőnek ol­

vasóim, mikép alkotmányos országgal van dolgunk : 
alkotmányos s monarcliicus. De miután a király (a 
törvény) jelenleg gyöngélkedik, a trónörökös pedig 
(a jog) még nem ismertetett el teljeskorunak, tehát 
a locum tenens — a becsület tartja a kormánypál- 
czát. Vele — mint par excellence alkotmányos or­
szágban illő — a nemzet képviselőinek (a praenu- 
meransoknak) felelős minisztérium kormányoz. En­
nek elnöke: Greguss Ágost, kinek politikai ké­
pességétől — mint afféle aestheticus s critícus fog­
lalkozván az előtt — sokan nem valami nagyszerű 
eredményeket vártak, reménylettek, de ki ez állá­
sára már csak azzal is méltónak mutatá magát, 
hogy a cabinetet tapintattcljesen, eszes s szabad­
elvű emberekből alkotá meg. Külügyminiszterül 
Székely Józsit vévé, ki e fontos állomáson előbb 
is becsülettel állván a sarat, nemcsak tehetséggel, 
de elég practicával is rendelkezik a mi e szerep jól 
vihetésének conditio sine quauonja.

Belügyminiszter C s e n g e r i lett, kinek föl­
adata mindenfelől referálni s gyermekkori em­
lékezeteinkből tudjuk, hogy ez szerez eminentiát s 
itt válik meg, ki legény a gáton. Financzminiszter 
Fáik Miksa. A budgetet, mely tevékenysége sze­
rint nő, vagy, fogy — ö csinálja a — képviselőkkel, 
de minthogy azok teljes bizalmát bírja, — mindig 
megszavazzák, a mit kíván. Eszes jelleme nagyban 
emeli az Ország h i t e 1 é t a külföldön is. Némi ana­
lógia, akarom mondani anomalia azonban, hogy a 
tárczát még sem ö kezeli, hanem a bank — nóta 
erisistöl velem együtt nem sokat rettegő — B e r e c z, 
minthogy a humor arany- és az élez ezüstbányám 
kívül töméntelen aprópénznek ura. E kiapad- 
hatlan forrásokból fizeti a minisztérium------ el­
lenségeit. Mindamellett közkedvességii, mert soha­
sem ad értéktelen papirt pengő pénzért.

Végre ott van még Erdély részére Sándor 
János és József, a tót atyafiak patronusaként —• Fe­
re n c z József (csupa kereszt név, mit jelent ez: 
jó vagy rósz omen ?) a külügyminiszter támogatá­
sára pedig Keleti Károly s M a s z á k Hugo — 
valamennyien tanult, miveit emberek, kiknek szép 
kilátásuk — mert elég készültség és képzettséggel 
bírnak, — van a miniszterségre.

íme ez a cabinet belső berendezése ; ily embe­
rek intézik az Ország sorsát, ily kezekbe teszik le
a polgárok az------ előfizetési pénzt. Ha azonban
a fönebbi vázlatos ismertetésnél rcszletesb — és a 
főbb személyiségek múltjára is visszapillantó leírást 
óhajtanának önök, ha látni akarják e férfiak pá­
lyájának kiindulási pontját s eddig befutott részét is, 
hogy meg ítélhessék: e gy ösvényen jártak-e min­
dig s nem bottlottak, vagy léptek néha néha félre 
is: megkísértem a fátyolt szellőztetni s rövid átte­
kintését adni látszólag, feltünőleg tán nem, de va­
lóban már ez ideig is fontos, hasznos, eredményes 
életűknek. A sajtó befolyását, az írott szó hatalmát 
annak ellenségei, sőt a hig velejii rövidlátók sem 
tagadhatják már. A középosztály minden rétegeit 
átjárta az, lehatott a néphez é,7 utat tört az aristo- 
cratia fényes termeibe is. Legalább azon része, mely 
nemcsak numerát, hanem ponderat egyszersmind — 
nem képes, de nem is igyekszik alóla magát eman­
cipálni s igy, ha minden időben tiszteletreméltó egyé­
niség volt s irodalmi szempontból méltán A Jót, ke­
gyeletet érdemelt a toll embere — mai napság 
annyival nagyobb rész illeti abból, a mennyivel nö­
vekedett az olvasók száma, — szélesbült a műkö­
dési tér és fokozódott a szükség tisztázni a fogalma­
kat, rendezni az eszméket, átalánositani az elveket) 
nevelni, tanítani az úgynevezett közönséget s te­
remteni közvéleményt, létrehozni s szilárditni a 
meggyőződést. Az öröklött hatalom s a születéssel 
járó jog közt folyó küzdelemben a sajtó van hivatva
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bíráskodni, ő fogja eldönteni a harczot, helyes 
irányt adva a korszellemnek, s elavult dolgok, 
állapotok helyébe uj kort, — életképes és nem 
örök—(ez, a mennyiben a fejlődés véghetlen, ezzel 
meg együtt jár a változás, lehetlen,) de legalább is 
oly hosszú, mint más gyökeres átalakulások idején 
létrejöttek — tehát néhány emberöltő, egy egész kor 
évszázadain átvonuló fönmaradás s uralomra szá­
mítható intézményeket léptetve; szóval: öntudat s 
önérzethez juttatván a népet s inkább mérsékelvén 
mint kizsákmányolyván s pillanatnyi változások? 
kisszerű czélok előidézése s elérésére használván 
szenvedélyeit.

Az Ország emberei, ha megitélésöknél multjok 
s eddigi eljárásuk milyenségéből készült rőföt hasz­
nálunk — megütik a mértéket.

A szerkesztő G r e g u s s Ágost, évek óta t e- 
kintély az irodalom terén. Szépészeti és bölcsé­
szeti értekezései, éles, de többnyire igazságosan 
sújtó bírálatai, nemkülönben jeles fordításai ismertté 
tették nevét szélesebb körökben is. 1853 óta a Pesti 
Napló s Magyar Sajtónak volt munkatársa, de in­
kább azok irodalmi — mint politicai rovatával fog- 
lalkokozván. A körülmények hatalmának engedett 
hát hihetőleg, midőn egy elsőrangú ily fajta lap 
szerkesztőségét elvállalá, s azért nem félt e kényes 
időben, midőn a szerkesztői névnek egyszersmind 
programmnak kell lennie, nemcsak élni, hanem hatni 
is hivatott közlöny vezénylését elvállalni, minthogy 
az elmélet és gyakorlat minden osztályú fegyveré­
vel ellátott harczosok támogatására számíthatott.

Alig csalódunk, midőn véljük, hogy a szerkesz­
tői terhek egy része a néhány nap óta kiadó-tulaj- 
donos-fömunkatárs Pompéri ur vállaira nehezedik 
8 hogy azon jeles beosztás, mely a Magyarország- 
s újabban az Országban látható, és a gazdag s ta­
nulságos tartalom előnyeit a változatosság létesí­
tésével fokozza, — az ő müve. Ha lapjainkon vé­
gig nézünk — erezni fogjuk, mennyire csalódnak, 
kik ezt másodrendű dolognak tekintik; a péle-méle 
összehányt czikkek tömkelegében alig képes magát 
tájékozni az olvasó. Mindamellett azonban mi sem 
ebben látjuk az ő működésének súlypontját és má­
sokkal együtt mi is azt tartjuk, hogy ama szép czik­
kek, melyekkel a lapot gazdagítja — nagyobb fi­
gyelmet érdemlenek szerkesztői tapintatosságánál.

Fényes rendreutasítás ezek ama kurtaeszüek 
számára, kik D e s e vv f f y Aurél után indulva, nagy 
bölcsen kétkedni méltóztatnak, hogy valaki jó no­
vellák Írásával, tehát mint belletrista, kezdvén pá­
lyáját, jeles publicistává lehessen. Pompéry ur ré­
szint Áldor, részint Ervin — neve alatt igen csinos 
novellákat irt, s ha a viszonyok alakulása nem te- 
endette kivánatosbbá, miszerint a politika mezején 
foglalatoskodjék, nem hallgathatnék el sajnálkozá­
sunkat a fölött, hogy a szépirodalomtól búcsút vett. 
így azonban magunk is szívesebben látjuk őt pub­
licistáink sorában s láthatja, bizhatik benne a kö­
zönség is, mert egyike ö azoknak, kik elitéltet- 
nek ugyan, de azért nem ingadoznak s életök határ­
vonala nem irányban, csak magasságban különbö­
zik pályájok kiindulási pontjától. r. e.

Eger város főorvosának hivatalos jelentése az 1862-dik 
év harmadik negyedéről.

AJ Ezen évnegyed légköri változásait folyta­
tólag szárazság, hőség, és a légmérséklet hirtelen 
változásai jellemzették, a számos forró napok leg­
többjét hűvös éj váltá fel, s a helyenként nem rit­
kán hullott eső vagy jég után éles hideg szél volt 
érezhető, s minthogy a szél iránya olykor naponta 
is többíéleképen változott, valahányszor éjszaki 
irányt vett, mindannyiszor a légmérséklet érezhe- 
tőleg alább szállott. Már a tavaszi hónapokban ko­
rai fejlődésnek indult növényzet a száraz forróság­
ban részint elsenyvedt, részint kényszerülve 3—4 
héttel korábban megérett, azonban úgy a gaboná­
nak, mint gyümölcsnek kevés fajait kivéve, sem 
mennyiségre sem minőségre nézve a termesztőt ki 
nem elégité.

Szél majdnem naponta változó irányban, de 
mérsékelten uralkodott, volt még is havonként két, 
három nap, midőn erőszakosan dühöngött, mind e 
mellett is a látkör többször homályos gőzzel telt 
meg; a szél iránya legtöbbször éjszaki volt.

A légsulymérő állása átalában magas, legma­
gasabb sept. 23-án=28" 9"'; legalantabbi julius 
l-én=28" 3"' (bécsi mérték).

A hévmérő fokozata igen gyakran változott, 
noha már az előbbi évnegyed junius első felében 
szokatlanul nagy és állandó hőséget hozott, még is I

tetőpontját a forróság julius néhány utolsó és aug. 
első napjaiban érte el, midőn (aug. 3-án) a napon 
-j- 34° Reum. foknyi volt; közbe még is az éjek 
többnyire hűvösek, mindezekhez aránylag a berz- 
ttinemények se nem gyakoriak, se nem rendkivtil 
erőszakosak; jégeső a vidéken több Ízben hullott, 
főleg az említett nagy forróság után aug. 4-én mind 
nagyságra mind bőségre csaknem emberemlékezetét 
haladó jég verte el a határnak tetemes részét.

A légnedvmérö csekély ingásai mellett foly­
tonos szárazságra mutatott.

B) Ezen év harmadik negyedének időjárása 
bár a nagy forrósággal váltakozó hűvös éjek és 
csekély esőzés miatt rendesnek nem mondható, 
mindazáltal az egészségi állapotnak kedvező, na- 
gyobbszerti járvány nem uralkodott, szórványosan 
epés hasmenések, váltólázak, csúzos bajok észlel­
teitek, gyermekek között is a hökhurut, vörheny, 
és himlő meglehetősen elenyésztek, minek folytán 
a halálozás ez évnegyedben tetemesen kisebb; meg­
haltak ugyanis összesen 220 (67-el kevesebb mint 
a múlt negyedben) ezekből 118 fi, és 102 nő ; tör­
vénytelen gyermek 14, kútba esett egy, meggyil­
koltatott kettő, halva találtatott három.

A védhimlő beoltása majd egész évnegyeden 
át folytattatott, hivatalos kimutatása év végével 
fog adatni.

Az orvos-rendőri teendők köréből megemlitendö 
két véletlen gyilkossági eset, melyek egyike pipa­
szárral a könyök hajlásban, másika egy kis pálcza 
szálkájával az állkapocs izesülésben okoztatott.

A háziállatok egészségi állapota szintén kielé­
gítő. A környéken pusztító marha- és juh-dög váro­
sunkat eddig megkímélte, azonban a sertések közül 
mételyben mintegy ötven darab elveszett, most már 
ez is megszűntnek látszik. A szárnyas állatok és 
ebek vésztől mentek valának.

Kelt Egerben, octóber 13-án 1862.
Dr. Daubrova Ignácz,

Eger város főorvosa.

LEVELEZÉSEK.
Pest, október 22-én.

Tizedik napja, hogy bátyámmal együtt vissza­
tértem azon kőrútból, melyet hazánk éjszak-keleti 
gyönyörű részében tevék, s mely — mint touristát 
is — újabb gazdag tapasztalatokkal ruházott fel.

A szives olvasó pedig ne gondolja, hogy már 
most — levelem bevezetésének megfelelőleg — uti- 
élményeim terjedelmes elmondásával akarom un­
tatni. Kevés érdekli azokból a nagy közönséget, s 
a mi mégis érdekelné, s talán nyilvánosság tekinte­
téből meg is illetné, mindazt, remélem, más alkalom­
mal lesz módom közölni.

Ezúttal szólok inkább azon benyomásról, mit 
reám, hosszas távoliét után a főváros s a benne 
létező országos, politikai és társadalmi intézetek uj- 
ralátása gyakorolt.

„Szomorú kép !“ Kiáltok fel, noha nem szoká­
som mindent fekete színben látni; de mórt ismerem 
a beteg sorsát, ki kezdetben orvosolható bajának 
titkolgatása által sokszor gyógyithatlanná válik. Nem 
is lehet, józanul gondolkozó, közügyekben a palás 
tolásnak barátja.

Nyíltan kell megróni minden hibát, hogy javul­
hassunk, rámutatni szüntelen a hiányokra, hogy 
tökélyesbülhessünk.

Avagy a külföld előtti álszégyenből hallgassunk-e? 
Ne szóljunk, ha látjuk, hogy annyi szép intézmény, 
annyi nagy hévvel kezdett terv, ha nem embryojá- 
ban vesz el, megerőtlenittetik kora-szülöttség, elha- 
markodas vagy elkapatottság miatt!

Mily boszantó, ha még tekintélyes nagy lapok­
ban is olyakat kell olvasnunk, hogy például a budai 
népszínház bukását holmi kárörvendő bécsi lapok 
végett restellenék ! Hát nem magáért az ügyért ?

Minek szüntelen azzal törődnünk, hogy mit
mond majd a külföld? Dicsdr-e, vagy gyaláz? __
Tekintsük csak az angol nemzetet, ilyesmikre az 
nem ád semmit, s ujságlapjaibaai kíméletlenül osto­
roz minden hazait, ha nem jó; s egyátalában mit sem 
kezd a nélkül, hogy előbb a dolgot tüzetesen meg­
vitassa ; így aztán építményei erős alapokon nyug­
szanak.

Avagy kérdem : nem lett volna-e czélszerübb a 
budai népszínháznál is, mielőtt építéshez, költséges 
beruházás és nagy háztartáshoz fogtak, ujságlapok- 
ban egy kis számadást csinálni? s ha még nem volt 
elegendő tőke együtt: várakozni ! ?

Némelyek most már azt tanácsolják, hogy a 
nemzeti színház igazgatósága vegye át a népszínház

vezetését is. Nem rósz tanács, erre gondoltunk ré­
gebben már magunk is; csakhogy nem megy az oly 
könnyen, mint a hogy a szót kimondjuk. Előbb ren­
dezni szükséges nemzeti színházunkat is. Csupán 
biztos kezek ragadhatnak ki másokat a hínárból.

Azonban menjünk tovább. Tegnap Izsó Mik­
lós műteremében voltam, messze künn a József vá­
rosban, a polgári kóroda mögött. A messzeség azon­
ban még nem indítana panaszra, de a mit láttam, en­
gedj meg szives olvasó ! az keserűn panaszkodnom 
készt.

Egy utczai szobácska, sötét alvó-kamrával, mely­
nek különben tágas üregében (okát könnyen kita­
lálhatni, hogy miért ?) csupáncsak egy szalma kere- 
vetü ágy vagyon. Kis konyhán keresztül bemenet 
első, mi szemünkbe ötlik, néhány veder agyag. Ezt 
a művész saját használatára maga kutatta fel és sze­
rezte a budai hegyekben.

De térjünk az utcza-szobába. Szerteszét három 
lábú állványokon lepelbe burkolt mellszobrok tűn­
nek fel. Ha leleplezed, meglepő látványként Arany­
nak, hazánk aranytiszta költőjének; Egressy- 
nek, a magyar Kemble-nek; Fáy Andrásnak, a 
nemzet hálájára méltó férfiúnak; s végre Tóth Jó­
zsefnek, XI. Lajos felülmulhatlan személyesitőjének 
képmásai fognak eléd tárulni. Soha nagyobb hason­
latosságot, s kifejezésekben mégis több költőit.

Számos apró tanulmány-mü mellett egyik szög­
letben méláz a peressé vált remek „Juhász“ gypsz- 
mintázata is, mintha azon gondolkoznék, mitévő lesz 
majd gazdája, ha a bírák kedvezőtlen Ítéletet hoznak?

Izsó bevégzett művész. Ez évben visszatért ha­
zájába s itt meg nem élhet. Igen, mi ismer­
jük helyzetét, s az igaságnak elmondása ne sértse 
öt, a túlszerényt.

Vannak, kik róla, mert régi classicus minták 
másolása helyett a magyar genre szobrászatot ipar­
kodik megalapítani, kicsinlőleg nyilatkoznak. Ezek 
nem fontolják meg, hogy újat teremteni sokkal ne­
hezebb az utánzásnál, s hogy a h o n i művészet csu­
páncsak az által fejlődhetik magasra, ha nemzeti 
irányt, nemzeti individualismust érvényesithet.

Ezekhez tehát, mint elfogultakhoz nem szólunk, 
de szólunk a nagy közönséghez, mely Izsót elismeri, 
sőt magáénak büszkén vallja, és —n e m p ár t o 1 j a! 
Mert való szent igaz, mit az ujságlapok Írtak, hogy 
széles e hazában, hol — a vagyonos föurakat s ho- 
noratiorokat nem is említve - - annyi casino-egylet, 
annyi intézet létezik, Aranynak életnagyságu mell­
szobrára (20 írtjával) nem akadt több három elő­
fizetőnél, Egressyére pedig csak e g y. Ily eredmény 
— annyi lárma után ! Pedig foglalkozást nemcsak 
mellszobrokra kellene az ily művésznek nyújtani, de 
sokkal nagyobbszerü tárgyakra is.

S mivelhogy az Akadémiát építtető t. bizott­
mány szinte késik határozott megbízásaival, igy te­
hát legkevésbbé sem lepne meg bennünket, ha egy 
szép reggelen azt olvasnék, hogy Izsó visszament 
külföldre, Párisba avagy Rómába. Ott bizonyosan 
utat fog törni magának , s ha majd hírneves ember 
lesz, Petőfiként eldicsekszünk vele, hogy ö i s h o- 
nunkból való!

Ha gyenge szavaimnak a hazai becsület s az 
ügy komolysága bátorságot kölcsönöz- és sikert- 
igerhet, úgy indítványozom: menjenek elő jó példá­
val a lelkes heves-megyeiek, karolják fel — mint 
már annyi szép eszmét — Izsó ügyét is, példájuk 
bizonyosan nem maradand utánzás nélkül, s az „egri“ 
név köre fris babérokat fog fonni a művészet mú­
zsája.

A szellemi elöhaladással legszorosabb össze­
függésben van az anyagi jólét. E kettő egymás nél­
kül nem virágozhatik, s hogy tulajdonképen melyikre 
van a nemzeteknek előbb szükségük : anyagi gaz- 
dagságra-e, mely gyakorlati állam-gazdászok tana 
szerint a szellemit könnyen előidézheti; vagy a szel­
lemire, mely bölcsészek okoskodása szerint az anya­
git hozza létre: mint meddő tárgyat, nem vitatjuk; 
szolunk inkább a vasútról, melyet Hevesmegye, név- 
szerint Eger és Gyöngyös igényel.

bzakavatott férfiak sokat írtak már e tárgyban, 
sokat és helyesen. Részünkről tehát nem is szólunk 
a tárgyhoz a szükségesség s az irány szempontjából, 
hanem csak felújítani akarjuk a közfigyelmet, mert 
úgy látszik közel van az idő, mely a gyöngyösi és 
még inkább az egri vasútra nézve a „lenni vagy 
nem lenni“ kérdése, a „most vagy soha!“

Jövő november 20-kától kezdve bezárólag de­
cemberig temérdek közgyűlés lesz Pesten : hitelin­
tézeti, magyar gőzhajó-társulati s mindénekfelett a 
vasuti-társulatokéi. Ejszaki-, ipoly-sajóvölgyi-, ti­
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szai-, sz. István kőszénbányai s tudja isten még hány­
féle társulat fog együttesen és külön tanácskozni; s 
mivelhogy a pest-miskolezi, s a pest-losonczi vasút­
vonalok fogják a tanácskozás egyik főtárgyát ké­
pezni, ugyanazért óhajtjuk, hogy a heves-megyeiek 
saját érdekükben mindent elkövessenek, s ügyöket 
a döntő tanácskozásokban tekintélyesen képvisel­
tessék.

Mert nem áll az , a mit tavaly az „Egri Posta“ 
egyik számában olvastam, hol bizonyos — különben 
jó szandoku - hazánkfia az egrieket vagyonuk gya­
rapítására, munkálkodásra intvén, egyszersmind az­
zal biztatja, hogy a vasutakat építő társulatok is a 
terményben gazdag Egert combinatióikból nem fog 
nák kihagyni. Bel- és külföldön sok példa van már 
arra, hogy előnyös helyek mellöztettek; s tudjuk jól, 
hogy Egernek fekvése a pest-miskolezi irányban 
sem a legkedvezőbb, kissé félreesik. Ha azonban te­
szünk, fáradozunk, s ha követjük Mahommed pél­
dáját, akkor könnyebben juthatunk czélhoz, mintha 
helyből sem mozdulunk.

Legtöbb reményünk van a heves-megyei gaz­
dasági egylet-ben, melynek lelkes elnöke már eddig 
is oly nagy buzgalmat fejtett ki megyénk közügyei­
nek felkaroltatása által, hogy méltán köszönetét és 
nyílt elismerést érdemel. Viszontlátásig

Reményi Károly.

HIRKÜRT.
* Hazánk két drága intézetére nézve a pesti 

lapok örvendetes hirt közlenek. Ö Felsége a ma­
gyar nemzeti múzeumot s színházat legfelsőbb vé­
delme alá veszi. Az eziránt a királyi Felségtől a ma-

mm

Beczkőy Pali bátyám élményei.
[apró életképekben],

I.
A meteor.

Ott, a Mátra vadregényes vidékén, hol a ber- 
gengóczia kezdődik, vagy végződik, — a mint ven­
ni tetszik, — áll és nem halad Szolámfalva, a leg­
jobb, de legkevesebb búza és bortermő *) határával.

A ki valaha Szolámfalván volt, nehezen fogja 
elfeledni azon szives magyar vendégszeretetet, azon 
egyszerű, de kedves családi életet, melyet tapasztalni 
elég alkalma lehetett.

Ott élte le a múlandóság rövid örömeit az én 
kedves Beczkőy Pali bátyám is, ki egyik derék kom- 
posszeszor volt Szolámfalván.

Isten nyugaszsza szegényt, igen jó, szelíd és be­
csületes ember volt, — látni és nem tisztelni, ismerni 
és nem szeretni nem is lehetett volna. — Voltak 
azonban neki is, mint minden embernek e földön, el­
lenségei. 0 ugyan nem sokat törődött egyikkel sem, 
mert egyiktől sem függött. Nem tartozott e világon 
senkinek, de neki se tartoztak sokan, mert az a jó 
tulajdon megvolt benne, hogy inkább ajándékba 
adott mint kölcsön, mondván: „ezt legalább nem 
kell vissza adni és igy nem lehet belőle per“, mert 
úgymond : „fiskális kezére nem szeretném 
bízni a lelkem.“

Mód nélkül szeretett az én Pali bátyám beszélni 
úgy, hogy a hol ö volt, ott ugyan nem igen juthatott 
szóhoz az ember fia ; azért is mindjárt betegnek kép­
zelő magát, mihelyt nem beszélhetett; mindig szük­
sége volt valakire, a ki őt hallgassa, ha mindjárt az 
illető siket-néma volt is.

Ha Pali bályám olykor egyedüliségre volt kár­
hoztatva, bujában kiállt a folyosóra, és órákig el- 
fujta ott a postasípot, mig meg nem könyörült rajta 
valamely közbirtokos, és hozzá menve föl nem menté 
öt e kényszerű mulatságból űzött zenegyakorlattól.

Minthogy pedig — ha az én kedves Pali bátyám 
beszélni kezdett, — tőle ugyan se nem alhatott, se 
nem gondolkozhatott a herkopáter sem, •— egyetlen 
oldalbordája Anikó néni pedig e szünetnélküli lár­
más beszédet, de meg magát Pali bátyámat sem 
igen — tűrhette : kelle ez én jó bátyámnak lakszo­
báját, kedves hitestársának hálószobájától épen a 
harmadikba áthelyezni; honnan aztán, ha a ha­
rangozó déli tizenkét órakor belakapaszkodott a ha­
rang kötelébe, kikiáltott: „Dél van, együnk I“

Kedves mulató társa volt neki Juh ász János, 
ügyvédből faragott uj közbirtokos, ki azonban, vá­
rosi lakos lévén, csak akkor vetődött Szolámfalvára

*] Nem mondhatnék, hogy épen a 1 e g j o b b bort termi.
Szcrk.

gyár főkanczellárhoz intézett legfelsőbb kézirat ek- 
kép szól:

Kedves gróf Forgách!
Tudomásomra jutott, hogy a néhai nagy bá­

tyám, József Főherczeg s Magyarország nádora 
gondoskodása által életbe léptetett nemzeti muzeum, 
valamint a pesti magyar nemzeti színház, ama se­
gélyzés daczára, melyet ezen két intézet az ország 
részéről élvez, oly helyzetben vannak, melyben az 
azok irányában képezhető igényeknek egyátalán 
nem felelhetnek meg.

Azon szándékkal, hogy ezen két intézet addig 
is, míg a törvényhozás utján a szükséges 
intézkedéseket megtenni lehetséges leend, segély­
zésben részesitessék, önt ezennel felhívom, hogy 
Nekem azok helyzetéről és az azok számára meg­
adandó segély terjedelméről mielőbb kimerítő je­
lentést tegyen. Ischl, oct. 14. 1862.

Ferencz József, s. k.
Mint biztos forrásból tudjuk: R e- 

m é n y i Ede jeles hegedűművészünk jövő hó 8 és 
9-én szándékozik egri hangversenyeit megtartani. 
Élőié figyelmeztetjük rá zenekedvelő közönsé­
günket.

— Múlt vasárnap, délut. 3 és 4 óra közt a bá- 
íánysoron tiiz ütött ki, s a gyorsan elharapózó lán­
goknak, két kisebb lakon kívül, Schmidt Iguácz 
mészáros hazafion martaléka. Tömérdek a kár, mi 
a padláson lévő tetemes mennyiségit élet, bőrök, s 
egyéb vagyon elhamvasztása által szerencsétlen 
polgártársunkat érte.

A szűk utcza, melyben a kocsi megsem fordul-

ha vettetni vagy arattatni kellett. Ilyenkor aztán ren­
desen Pali bátyámnál volt a kovártély, és tudták 
mulattatni egymást szörnyű képen. Nagyon tetszett 
az Pali bátyámnak, midőn Juhász János kitisztittatta 
az ö titkos kincstárát, hogy azt földjére hordássá. 
Ilyenkor aztan kaczagva mondta, hogy minden ember 
Juhásznak szaporít . . .

Történt egy este, hogy szeretett vendége a szo­
kottnál tovább maradt oda tanyáján. Kezdett fogyni 
a türelem. Ha Beczkőy bátyám este nem preference- 
ozhatott; volt neki akkor nagybaja, haragudott az 
egész világra, s ilyenkor szembeszállt volna a nagy 
Napóleon ármádiájával is, csak a — feleségével 
n e m.

Ezúttal azonban nála volt Csernei Sándor, 
az örökké viruló kedélyű szomszc'd, ki soha nem 
szűnő élczeivel az én Pali bátyámat olykor kedvére 
megnevettette.

— Sándor te! — szólalt meg bátyám.
—Hallom mind a két fülemmel,—válaszolt amaz.
— Juhász János csak nem jön.
— Sőt fogadni mernék, hogy még csak el sem 

indult.
— Igen, de hát ha el sem jön ?
— Hát akkor nem lesz itt.
— De hát ki az ördöggel préference-ozunk ?
— Majd be hivatjuk Jankó mindenest.
— Neked me'g se nőtt meg az eszed Sándor!
— Nem is akarnám, mert a C sizióban világosan 

meg van irva, hogy az emberi ész megnöhetetlen a 
halálig.

— Hát azután nő meg ?
— Az már nincs meg irva a Csízióban.
— De ni!.. mi az ott ? — szólt Pali bátyám a 

ház előtti lóczáról fölemelkedve, s a láthatáron mu­
tatkozó tányéralaku fényre mutatva.

— Az bizony nem más, mint a holdvilág.
— Menykö, nem holdvilág, — feleié bátyám, — 

tegnap volt az utolsó negyed; mit akarna ott újra a 
holdvilág.

— De már az csak holdvilág, — erősité Csernei, 
és hogy nem kivilágitott belsejü tök, ám tessék fo­
gadni.

— Tök! mormogá Pali bátyám — nem mondom 
én hogy tök, de azt mondom hogy nem holdvilág.

— Akkor valami eltévedt muszka gránát. (Ak­
kor ostromolták Sebastopolt).

— Se nem holdvilág, se nem tök, se nem gránát 
hanem meteor! fedő föl Beczkőy, — midőn azon 
nem tudni mit, teljes fényben ragyogni látta.

— Ergo meteor, feleié Csernei — bizonyosan 
Absolon küldi mutatóul.

— Ahol la! kiáltá ijedten bátyám.
— Ihol-la ! egészité ki Csernei.
— Sándor! ne tréfálj az istennel!
— Azt nem teszem.
— De a meteor mindjárt itt lesz.

hat, a nálunk szokásos, valódi keleti lomhasággal 
érkező segély, — melynél az egri nép egy része 
keresztbe font karokkal bámulja a látványt, — de 
főleg atüzoltásirend teljes hiánya okozák, 
hogy a leégett lakok alig voltak menthetők, sőt 
Schmidt háza egy helyütt egészen beégett.

E szomorú esemény városunkra nézve ismét tö­
mérdek kívánni valót és égető szükséget juttat 
eszünkbe, úgymint: építészeti s ezzel kapcsolatban 
szépészeti bizottmányt, szigorú tűzoltási rendsza­
bályokat , s azok még szigorúbb megtartását, de 
legfőként egy tűzoltó társulat létrejöttét; 
mik igen csekély áldozat mellett csu­
pán egy kis jó akaratba kerülnének.

— E hó 23-án — csütörtökön— Láng Boldizsár 
színtársulatának városunkban időző töredéke elő­
adást rendezett, melynek jövedelme egy részben a 
vasárnapi tiiz által károsultak egyikének, névsze- 
rint Biró Jánosnak némi fölsegéllésére volt fordí­
tandó. Az előadott két rövid vígjáték„Ő n e m fél­
té k e n y“ és „A tiszaháti 1 i b á c s k a“ tiirhe- 
töleg folyt le a közép számú közönség előtt. Mint 
értesültünk, a színtársulat, a tiizkárosultnak ez esti 
jövedelméből 8 frt 75 krt adott át.

— A Tisza mellől írják nekünk: F. hó 5-én 
ment végbe Taskonyban, a már egy ízben lapja­
inkban is említett s gr. S z a p á r y Gyula volt köz- 
kedvességü alk. alispánunk által nagylelküleg ala­
pított s berendezett pusztai népiskolának ünnepé­
lyes fölszentelése, melynek egyszerű, de megható 
ünnepélyén díszes vendégsereg vön részt. „E tény — 
írja t. tudósítónk, — fenn hirdeti, hogy, mig a tör­
vényhozás szünetel, az alatt a gróf nemes szive,

— Legalább jobban megláthatjuk.
— De agyon üt.
— Együtt ballagunk a paradicsomba.
Tudnunk kell, hogy Pál bátya igen félénk em­

ber volt.
— Ördögbe, én még nem akarnék meghalni.
— Mind egy; ha az isten az óráját elhozta.
— Megbolondultál ?
— Időm se lett volna rá.
Ez idő alatt a holdvilág, vagy meteor, vagy ma­

gam se tudom mi, csodás sebességgel közeledett bá­
muló! felé.

— Sándor te!
— Wasbiligaidi?*)
— Ahol ni, mindjárt itt lesz.
- Nos?

/
— En elmegyek.
— Én meg itt maradok.
— Hátha meghalsz ?
— Majd elmegyek bátyámat éjjelenkintijeszgetni.
Beczkőy szaladásnak indult. Ijedtében nem ju­

tott eszébe hogy uj kaput csináltat, s hogy a kapu­
félfáknak ásott gödrök még hozzá vízzel is tele vannak.

Csernei csak azt hallotta, midőn valami locscsant.
— Jaj meghaltam ! orditá bátyám.
— Én meg merek fogadni hogy bátyám él, leg- 

fölebb is valami gödörbe esett.
És úgy volt, a mint mondá.
— Jaj segítség!
E lármára összeszaladt az egész háznép, ki gyer­

tyával, ki lámpával, még Anikó néni is elé ballagott.
— Jaj istenem, mi lelte a tekintetes urat ? — ki- 

álták többen. —
Szegény bátya ott fetrengett a gödörben ; féllá­

bát még most sem bírta kihúzni belőle.
A komikus látvány sajátszerü volt. A nadrág 

végig feselve, a kabát összetépve, fövege elveszve, 
bátyám fülig sárban, úgy nézett ki mint egy kram­
pusz, a mivel a gyerekeket ijesztgetik.

Végre a meteor is megérkezett.
— Mi baj ? mi baj ?
— Meny dörgő s adta! nyögő Puli bátyáin.
— De hát mi a baj bátya? — kérdezösködék 

Juhász János, kezében tartva a corpus delictit, a 
módtalan nagyságú m o d e r a t e u r lámpát.

— Ez a baj ni! kiáltá Beczkőy a inoderateur 
lámpára mutatva.

Midőn Csernei elbeszélé az esetet, képzelhetni 
a meteort hordozó nevetését....

— De hol az ördögbe is vette ezt a lámpát ? — 
kérdé más nap Pali bátyáin.

— Nem tudom, hol szerezte fiam, feleié Juhász 
nevetve, ott volt tanyai szobájában.

Tó völgyi.

*] Az illető urnák szavajáiása. Hogy mit tesz, azt magunk 
se tudjuk. Tóv.

(Folytatjuk.)
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jonb időket várva, uj térre lép, s érdemeinek hevar- 
datlan koszorújába a népnevelés hő felkarolása ál­
tal, uj virágot ttiz. (Sajnáljuk, hogy a szép és érde­
kes levelet, lapunk sztik köre miatt egész terjedel­
mében nem közölhettük.)

* Az A r a n v Janos áltál szerkesztett z é p- 
irodalmi Figyelő' második évfolyama e hóban le­
telvén, nov. és december hónapokban szünetelni, és 
jövő év elején változott czimmel érdekesb s érté- 
kesb tartalommal fog megjelenni. „Szándékunk—irja 
legközelebbi számában—oly szépirodalmi s átalános 
müveltségterjesztö lappá alakítani át, mely a nél­
kül, hogy irodalmi mozgalmainkat szemmel tartani 
és ellenőrizni megszűnnék, egyszersmind a nagyobb 
közönségnek és kivált a női olvasóknak is több, 
változatosb, érdekesb olvasmányt nyújtson, mint a 
Figyelő szaklapi minőségében tette és tehette.“ Mi­
helyt a felsőbb helyre terjesztett folyamodvány 
visszaérkezik, az uj lap programmja azonnal közzé 
tétetik.

— Agyöngyösi re f. község, az idén ön- 
hatalmilag több mint felére leszállította lelkésze fize­
tését. Ft. Z a t y k ó József, gyöngyösi rom. kath. lel­
kipásztor, föesperes és prépost erre, hogy a szoron- 
gattatott ref. lelkész sorsán segítsen, a rom. katholiku- 
sok között, mint ez az említett ref. egyházkerületi ülé­
sen nyilváníttatott, 500 pfrtot gyűjtött, mihez saját ma­
ga 50 írttal járulván, az alapítványt 1000 írtig emelni 
ígérkezett. A ref. egyházkerület jegyzőkönyvileg 
örökité e tettet.

Az egri lövész társulat — mint E. G. társulati 
jegyző ur bennünket tudósit, — f. ho 19 és 20-an 
tartá meg minden évben szokásos zárünnepélyét az 
ugyn. „1 i b a 1 ö v é s t“, és pedig ez úttal kitűnő ered­
ménynyel ; mert a pompásan sikerült lövéseknek 
248, mondd: kétszáz negyvennyolczliba 
lön jutalmi áldozata !

— Az „0 r s z á g“ egri levelezője a többek közt 
arról tudósítja olvasóit, hogy Mindszenty Gedeon, 
G ö r r e s Mária dalait lefordította. Mi még eddig 
mit sem hallottunk — de úgy hiszszük, a t. levelező 
is bajosan, — Görres Mária költői müveiről s 
úgy tudjuk, hogy költőnk aGörres Guidó által 
sok költőiséggel irt „M ária d a 1 o k “-at fordította 
le. (Jövő számunk mutatványt hoz belőle).

— Városunkban egy idő óta a kocsmai vere­
kedések újra napi renden vannak. A múlt hetek 
folytán két helyen is történt nagyobb sérelmekkel 
járó verekedés; egyik a kölyuknál lévő korcsma 
előtt, hol egy paraszt legényt hat czimborája majd­
nem halálra vert. A másik a servita utczai egyik 
kurtakocsmában ment végbe, hol két katonapék s

egy paraszt, két csizmadia legényt s bizonyos Z... 
nevű mesterembert két fiával együtt összevertek. 
Mint tudjuk, erélyes vizsgálat folyik a bűnösök ellen.

* A „P. L1.“ Drouin de Lhuys-t, ki a lelé­
pett Thouvenel helyett franczia külügyi minis­
ter lett, ekkép ismerteti:

Az uj ktiltigy-minister most negyedszer minis- 
terkedik. Már 1848-ban kültigyérje volt III. Napoleon 
első kabinetjének, ez állomáson 1849, jan. 20-áig 
volt, midőn helyébe Tocqueville lépett, 1851 
elején ismét minister volt két hétig, társaival kiesz­
közölte Chan gamier letételét és ennek meg­
történtével ő maga is elbocsáttatott. Az államcsíny 
után 1852, jul. 28-án ismét ministeri polezon látjuk 
Drouin de L h u y s urat és akkor már hosszabb 
ideig 1855, máj. 4-ig. A keleti kérdésben a minis­
ter kevéssé nyugatiasnak mutatta magát. 1853-ban 
az oroszoknak a Pruthon átkelése után a Bécsbe 
gyűlt diplomaták jegyzéket készítettek, mely Orosz­
országra nézve oly kedvező volt, hogy ez rögtön 
elfogadta, és a portának belé kell vala egyeznie, 
ha Stratford lord fel nem lép. Drouin de 
L h u y s ur egész B u o 1 gróf szekere után kötötte 
kocsija rudját s beleegyezett a jegyzékbe, 1855 ta­
vaszán ismét conferentia volt Bécsben és a franczia 
minister annyira barátja lett Oroszországnak, hogy 
a Fekete tengeren 16 sorhajó tartását engedte meg 
az orosz kormánynak. Ez alkalommal Clären- 
d o n lord lépett fel tiltakozólag. A franczia minis­
ter desavouáltatván, Párisba ment, hol, úgy látszik, 
nem bírhatta nézetére a császárt, mert lemondott, 
később pedig szenátori állomásáról is leköszönt. 
Drouin gazdag s ennél fogva független ember s tán 
e körülménynek tulajdonítandó, hogy a császár po­
litikájával ellenkezett, mert hogy önállósága nem 
volt, mutatja azon körülmény, hogy a fontosabb 
ügyekben idegen befolyás vezette. Hivataloskodása 
alatt, mint mondják, a legjobb sürgönyöket Thou­
venel fogalmazta. Olaszügyi politikáját eléggé 
jellemzé első ministerkedése alatt tett eme nyilat­
kozata: „a pápának szabadnak kell len­
nie és az egész katholicismusnak ér­
dekében áll,hogy eszabadság tudva­
levő és valóságos legye n.“ Drouin de Lhuys 
egyébiránt a sz. István rend nagykeresztese.

* A porosz viszály vége.. Tisztelt ol­
vasóink tudják, hogy Poroszországban a követek 
háza a minisztériumtól még a múlt ülés alatt előter­
jesztett országos költségvetést elvetette. A kor­
mány ekkor eloszlatta a kamarát. Az uj követek 
háza csaknem egyhangúlag megerösité a korábbi 
képviselők határozatát, tehát ez által az ország elég

érthetőn s hangosan nyilatkozott most már másod­
szor képviselői által. Erre az urak háza nemcsak 
hogy a követek háza által módosított budgetet el­
veié, mihez teljes joga volt, hanem elfogadta 
egyszersmind a kormánynak eredeti költség- 
vetését, mire az alkotmány neki jogot nem ad. A 
kormány és urakháza tehát egyesülten állanak szem­
közt a népképviselőkkel, kik ellenök mást nem te­
hettek, mint protestáltak és az alkotmány nevében: 
az urak háza határozatát alkotmányellenesnek, tehát 
semmisnek nyilvániták és — ezért most haza kül­
dettek. Es mi történik ez után? alkalmasint úgy 
fognak a dolgok folyni, mintha semmi sem történt 
volna. Agitatio ? Tüntetés ? ott csak a szótárakban 
találhatók. . . Egyébiránt Bismark minister ur már 
megtalálta a generalis kulcsot, melylyel e nehéz zárt 
könnyen megnyithatja, t. i. „három tényezője 
van a törvényhozásnak, és ha kettő 
péld. a kormány és urak háza elfogad 
valamely törvényjavaslatot vagy bud­
getet, a harmadik tényező, mint ki­
sebbség, köteles engedni.“ Ezen elmélet 
szerint az alkotmány formáit merő játékká lehet ten­
ni egy ügyes eszü embernek. — Angliában egyedül 
a képviselő ház szabja meg a bevételeket és kiadá­
sokat, a kormány pedig, ha ezzel nincs meg elé­
gedve, lemond és a lordok nem hiszik magukat 
jogosítva: a népre adót vetni. Poroszországban nem 
igy veszik a parliamentarismust, és a követek által 
megtagadott adópótlék pontosan befog igy is sze­
detni. Nem sok az egész csak 6 millió tallér, de ez 
is ily módon agyon nyomja az alkotmányt.

Halálozások.
Meghaltak oct. 18 — 24. Gergely Katalin 2 napos; Sveda 

András 50 éves ; Molnár Mihály 5 hetes ; Bárczi Mária 30 
éves ; Gyürke József 2 éves ; Vas Veronika 1 éves ; Szalagyi 
Mária 2 hónapos ; Tóth József 11 éves ; Losonczi Károly 3 
napos ; Karkus Anna 74 éves ; Balog Anna 40 éves ; Markus 
N. 2t/a éves ; Soltész Borbála 51 éves ; Bures József 62 éves. 
Összesen 6 fi, 8 nőnemű. — Születt a hét folytán 9 fin, 10 leány.

Házasságra lépett 6 pár.

Vásári tudósítások.
Eger, Piaczi árak az okt. 24-iki hetivásáron: t. búza 7 

frt, kétszer 6 frt 40 kr, rozs 5 frt, árpa 3 frt 60 kr, kukoricza uj 
4 frt burgonya 1 frt 20 kr köblönkint; széna mázsája fuvarral 
2 frt 20 kr [keresett áruezikk]. Egyebek szokott árakon, [hiv.]

Gyöngyös, hetivásár okt. 17-éről. Arak : t. búza 3 frt 50 
kr, kétszer 2 frt 30 kr, rozs 2 frt 40 kr, árpa 1 frt 30 kr, zab 1 
frt 30 kr tengeri 2 frt 50 kr ausztr. mérőukint. [Hiv.]

A budai-lotteria kihuzolt számai okt. 18-áról: 39, 68, 
24, 56, 25. Húzás : okt. 29, és nov. 12-én.

A bécsi-lotteria kihúzott számai okt. 22-érő!: 65, 52, 
74, 68, 29. Húzás : nov. 5, és 19-én.

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

Néhai Ferenczy József kanonok tö­
megéhez tartozó és a maklányi hegyen fekvő 
1728 sor jó karban levő szőllő, melynek egy 
szobából és tágos borházból álló zsindelyfe- 
delii épülete még hibátlan állapotban van, 
alja pedig 3 holdat teszen, a hatvani III. ne­
gyedben 1082 szám alatti kert, borház, szü­
retelő edények, és több száz hordó bort befo­
gadható tágos pinczével akar együtt, akar kü­
lön, sőt a szőllő hasábonkint is kedvező föl­
tételek mellett szabadkézből eladatik. A venni 
szándékozók akar a szóláthi örökösökkel, akar 
Ferenczy Imre végrendeleti végrehajtó úr­
ral értekezhetnek. 3—3.
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Kiadó lakás.
A Börtön-utczában lévő 276. sz. alatti 

Grimm-árvák házában jövő újévtől kezdve, 
egy 3 szoba-, konyha-, éléskamra-, pincze-, 
fakamra- és padlásból álló lakás kiadó. Érte­
kezhetni felőle.

Gál Jánosnál,
mint a nevezett árvák gyámjánál, 

2-3 vásártér 778. sz. a.

Hirdetmény.
Egy ujszerkezetii kézi malom sza­

badkézből eladó, vagy megrendelésre többet 
is kiállít Egerben, a lyceumtéren.

Nyilas Antal,
2-3 kis-kereskedő.
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Eladó borok.

Hirdetmény.

Kitűnő veres bor 1 cilinder 
Finom » n rí

fehérV lCllCI y,
Fehér és siller
Kaphatók:

. 1 frt — kr
« • • — n 60 „

v • • — „ 60 „
” • • — »40 „
Gröber és fiánál.

Hirdetmény.
A vereskut utczaban 884-ik sz. a. 6gy 3 

szoba 2 konyha, éléskamra, istálló, pincze, 
felszer, és kertből álló ház készpénzért eladó. 
Értekezhetni ugyanott. I_3

1 ulajdonos : P á z m á n Alajos. Felelős kiadó-szerkesztő Szabó I g n á c z. - Nyom

A nagyméltóságu egri érseki uradalom 
részéről közhírül tétetik, miszerint a deméndi, 
és felnémeti úgynevezett ráczbányai kőbá- 
nyák jövő 1863-ik évi január 1-ső napjától 
kezdve 3 évre haszonbérbe adatni fognak, mi 
végből Egerben az igazgatósági irodában f. 
évi november 3-án reggel 10 órakor árverés 
fogván tartatni, a bérleni szándékozók arra 
meghivatnak, bővebb értesítés az igazgató­
ságnál szereztethetik. — Egerben, October 
24-én 1862. Babies István,

1—3 érsek, uradalmi igazgató.

Hirdetmény.
Alulirt, Európa nevezetesb városaiban, 

Párizs, Berlin és Bécs kárpitos műhelye­
iben szerzett tapasztalatai után szülővárosá­
ban megtelepedvén, ajánlja magát a t. közön­
ségnek minden e szakbeli munkák elkészíté­
sére ; különösen pedig ajánlkozik ó bútorok 
divatszerü átalakítására, vagy kicserélésére; 
és kész a városban, vagy falun rendeletre a 
háznál dolgozni, a legsolidabb, tartósabb s 
jutányosabb munkát Ígérvén, s anyagainak 
jóságáról kezeskedvén. Tisztelettel

Braun Emanuel,
kárpitos.

(Lakása a ezukor utczában, Burger arany mär 

1—2 vés házában.)
az egri érseki lyceum könyvnyomdájában 1862
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I. évi folyam.

Heves vgye gazd. 
6-án tartott i

Jelen voltak: 
rencz, b. B e u s t Öi 
K ü r t h y János, M 

v o s
1. Elnök tidi 

gokat, a múlt havi
Tudomásul vj 

telesitésere Győri 
urak kérettek fel.

2. Olvastatod 
— az egyesület ál 
kintetében hozzál 
foganatba vételét 
levele; melyben 
lévő intézkedések] 
alatti megújítását] 
nem találja czéls] 
hol a vész nem d| 
eltiltassanak; mer 
költségei fedezésé 
ez által eszközölv] 
szerzési módjától] 
mészárosoknak a 
minduntalan alkal

Főispáni bel)] 
nézete az egyesü 
nyugtatá, sőt ugd 
gény nép napi kö| 
sének alapját le£ 
igen is szükségest 
eltiltását; tapasz] 
lyek marhájukat 
marhavész dühön] 
ségbeli egyének 
gályt azon helyet 
kiterjesztik, s eléj 
napi költségei fj 
nek nagy részber 
fosztassék, s ez 
emelésérti folya] 
nyujtassék; - 
elnökségnek, ho£ 
előadása nyomár 
újabban megkérj 
tova terjedését 
szabályokat életi 
helyek elzárolás 
tásánál, — a légi 
elöljáróságok, ki 
ha szükség kiváj 
zása által is eszi

3. Elnök elé 
zött kertész- válj 
alkalommal leer 
Hován Mihály k| 
sását kéri.

Minthogy főj 
felolvasott bizonj 
egészen kielégít] 
egy évre leendő fe 
illető értesítése, 
foglalása elrendj

4. A múlt hí 
bemutatja a franl 
minőségű — liszl 
süteményt.

A mennyibe 
mabb süteménye] 
e tekintetben a 
lisztje mögött ál] 
ménynél a fran]


